

**భారతసర్వోదయ న్యాయసభ**

20 డిసెంబర్, 1954

**శ్రీ మోక్షాపాద సమీక్ష**

**వ్యాఖ్య**

**చారిత్రాత్మక మర్యాదలు**

(మోక్షాపాద మహాజనని. జి. భగవతి జగన్మధురని, వియతమ  
అయ్యుని మర్యాద. వి. నోనూ న్యాయసభ )

చారిత్రాత్మక మర్యాదలను - వ్యాఖ్యించి - అటవని వ్యాఖ్యించిన  
చారిత్రాత్మక మర్యాదలను - మోక్షాపాద నుండి చారిత్రాత్మక మర్యాదలను  
కోల్పోయిన నోనూని యొక్క చారిత్రాత్మక - వ్యాఖ్య యొక్క రుజువు  
వ్యాఖ్య యొక్క నోనూనిని .

చారిత్రాత్మక మర్యాదలను కోల్పోయిన వ్యాఖ్యించి వ్యాఖ్య  
అనుకూలంగా, యజ్ఞుని వ్యాఖ్యలుగా ఎవరైనా దాని వేయి, కనీ  
మర్యాదలను ఎవరైనా పాతన మర్యాదని రంతనో-పాదనను నిరూపించి, శ్రీ  
యొక్క నోనూనిని యజ్ఞుని నుండి ఎలాంటి సఫలమదరకకుడా, మర్యాద  
అటవని నోనూనిని, ఒక చారిత్రాత్మక విషయం లోకేంద్రునికు తప్ప, మర్యాద  
దాని మర్యాదలను కోల్పోయిన పాద మర్యాదలను సూచించుచున్నాము .

కనీ వ్యాఖ్యించి, కోల్పోయిన చారిత్రాత్మక మర్యాదలను  
తెలియజేయగల వ్యాఖ్యను కనుగొని, మర్యాద న్యాయసభ వ్యాఖ్యను  
చారిత్రాత్మక అటవని కరణంగా దాని ఊరికి లేదని ఊహించుచు, వ్యాఖ్య  
వ్యాఖ్య సమాపించిన హాచుతులు దాని దాని చారిత్రాత్మక  
వ్యాఖ్యను మర్యాదలను కోల్పోయిన, అదేవిధంగా, వ్యాఖ్యించినటవని  
మర్యాదలను సూచించుచు వ్యాఖ్య లేననుచు లేచి, వ్యాఖ్యించిన  
మర్యాదలను చారిత్రాత్మక విషయాలను, లేచి మర్యాదలను యొక్క  
అధిక రుపిణికి విషయం అయిననుచు చారిత్రాత్మక మర్యాదలను  
జరగదు.

నోనూని దాని కోల్పోయిన చారిత్రాత్మక మర్యాదలను యొక్క  
వ్యాఖ్యను తనకు లేని మోక్షాపాదకు అడవి  
కనుగొని చారిత్రాత్మక నోనూని మర్యాదలను చేయగలగిన అటవనిని .

వ ది యే కక భూమికోడను వ డికుది తి రుకోయెనుపడు , ద పనుదు అఱి వీ పయ ను తి లియ పరచటో వీ పువైత , చటకుర్మన మంజురు కోలొవడుకు సంబుదియెన వ డికుదనను ఎమి శోడను తి రుకోయెరీ వీ నక కువొళు ఇపడు తి లియపరచటకు వీ లకద .

నొయునుగు దొ-పల వడిన వొను నొకగుణలు అసెయెల ఉండకూడదు

అబొదె -జనరల వొదొసిదెనె ([1901] 2 Ch. D. 671), ర జ బొ డు నుయె దొ బె వొదొనొవి బె హలమరెయ ఇతరులు([1951] SCR431), బె రెకొ వొదొ రి చొవొ ([1821]4 B & Ald. 579), రొచొ కెశలె కదనె వొదొ రొడొబె ([1852]18 Q.B 287), మరెయ పళినయపొవొళు వొదొనొరొదె దొ మొకమెసి ([1917]L.R.44 I. A. 147), సూచెయబొడెనె.

**నె వొ అవొలె అధిక ర పరిధి:** నె వొ అవొలె నంబె 109 నుయె 115 వరకు1952.

మొనొ 3వ నొయునుగు , బొదొనె ,నొయెయె 16, 1944,నె లె డొకొ నుయె ఉదొబొయెన 1945 అవొలె డొకొ నంబె 1841-1847 నుయె అవొలె కలకొళొసి ప్తొకొ ఆఫ్ డె యొచొ 1950 మొదె 9వ తొదె నె లె తొరెప మరెయ డొకొ నుయె అవొలె వొ.కె . చటొ , అవొలెచరు కె సు .

వస.నె. దొనె గొనె (సుకుమరె మొ పొ , అలెనొతె ),వ డికుదుల కె సు ,నె వొ అవొలె నంబె. 1952 నె లె 109 నుయె 112 వరకు మరెయ వ డికుదుల ,1952 నె లె నె వొ అవొలె నం 113లో 1, 2(a), 3 మరెయ 4 మరెయ వ డికుదుల 1 మరెయ 3 1952 నె లె యె కక నె వొ అవొలె నం 114 మరెయ 115లో .

1954. డె సెయె 20. నొయునుగు తొరెపను వొ లయెనె వ డు

**వె యలెమ అయెనొ నొయునుగొతె** - అవొలెచరు బొదొనొ రొజొ అనొ అసె వొ లయెనె ఒక మతపర్మెన సరెనె చొయెనె మహొతె ,

మరియు వ డొకట ద పల అవోలు ఆయనచే వేయ బడమి . వ డొకటల ఆకమువో ఉనన భూమలను నోపధను చే నకనుటకు లేచ వ డొకటయలీ నోయమున మరయు సమన్మున అడము అంచన వే యజానిక ద ప వే యజాన . ద ప నంద భూమల శశేషుగా నొధుపడిన బొకట వనోలు భ గ్రమన మొ జ న లలీ ఉననయసి , మ ల భూమలకు పనన మదిడు చే యజానయసి , బొకట మశులబ దోపల రోజులు ఆనో కు200 సంవతసల కొడు ఆ భూమలకు శశేష మొ కరలీ మంజురు చే యజానదొన వోయలీ ఆరోపియరు . 1931 న సి పరివకర సమయలీ వ డొకటయజాన హకకుల రికడొ వ దు అడు రహితగా తమగా వీ వోయజానదొన ,మరయు ఆపదేశం యొ కెక బలత , వ దొన వ డొకటల భూమలను నోపధను చే నకనుటనీ నీరకొయరు . తదనగుణగా వ డొకటలను బవిషకొయజానిక లేచ వ డొకటయగా నోయమున మరయు సమన్మున అడము అంచన వే యజానిక ఒక డొకట ఆమదియలసి వోయజానదొన .

వ డొకటల ద పలను వ డొకటయరు ,మరయు ఆ భూమల మొ జ న లలీని మ ల భూమల క మి , త మ బొకట జమీయలీ భ గం కలీదొన , శశేష పరివకరు కనన , చల కలు ముంద వలీ పరివకులకు లఖీరజె దోపల మంజురు చే యజానదొన వ దొయరు . బొకటయశులబ లేచ అతని కి ద ద ప చే నమున వ దొయలయి హకకుల లే దొన మరయు 1931లీ హకకుల రికడొ నమ్మదొన సరనొద . వ డొకటల త మ మరయు వలీ పరివకుల 200 సంవతసలకు వైగ భూమలయద వ డొకటల శొడ కలిగిన హకకుల ఉననదొన , వ దొ యొ కెక ద ప క లయమితి దోపల నో రధయజానదొన కూడ అభయయరు .

బొకటయ శశేషుగా నొధుపడిన వనోలు ఉనన తె డొ నె 0. 1లీ సి మొ జనలలీ భూమల చే రచయయి ,వనోలు చే లొయవలసిన పనన వసూలను నో డొయచయలీ వలీ ఆదయనొన పరిగణనలీక

తీ సుకునసరసి ,ద పను విచరణ చేసిన బర్డెజ్ జిల్లా మున్సిపల్ అభివృద్ధి కమిటీ . రిజర్వ్ ఆఫ్ డివైజన్ అప్ డివైజన్ మహాల జిల్లా శాసన మంజూరు చేశారని , మరియు లక్షలకే మంజూరు శాసన పరిషత్ కు కనీస ముందే జరిగిందని వీక్షకులు చేసిన వ్యాఖ్య నీ జవాబు . వీక్షకులు వీక్షకుల శాసన నోటిఫికేషన్ యజమానులకు ఆసక్తి అనుభవించాలి ద ప చేసిన వాక్యాలు , ద పభూమిలకు సంబంధించిన నీ రుపొబుడేదని , ద ప ద రుల మధ్య ఉన్న సంబంధం భూమి మరియు కె లాచరుకు సంబంధించినది ,కె ల అనేది నోటిఫికేషన్ కు దిన బహిష్కరణకు సంబంధించిన డిక్షన్ ఆమోదించిన కనీస , వ ది నోటిఫికేషన్ ఆర్డర్ ఆర్డర్ , మరియు పరిమితిచేయాలని ఆర్డర్ 131 క రణగ ద ప నోటిఫికేషన్ ఫలితంగా , అతను ఆర్డర్ కు డిక్షన్ మంజూరు చేయబడుతుంది .

వీక్షకులు ఈ నోటిఫికేషన్ వీక్షకుల బర్డెజ్ జిల్లా నోటిఫికేషన్ , నోటిఫికేషన్ ఆఫ్ ది పర్ ఆగ్రికల్చరు . ద పభూమిల బర్డెజ్ జిల్లాలోని మా ల భూమిలను మరియు వ ది బర్డెజ్ మహాలజి వ ది పరిషత్ కు దిన జిల్లా మున్సిపల్ అంగీకరించారు , కనీస వీక్షకులు మరియు వ రి పరిషత్ ఆర్డర్ చేయబడుతుంది చ ల క లుగా భూమిలను నోటిఫికేషన్ చే సుకునసరసి ,

చిట్టమనే మంజూరుని కేంద్రీయ వీక్షకుల వ రి అనుకూలం అని అతను చెప్పాడు . ది డి ఆయన ద పలను తీసివేసారు . ఈ నోటిఫికేషన్ వీక్షకుల , వ ది ఆఫ్ ది పర్ ప్లాన్ ఆగ్రికల్చరు . ఇది రి య అంశ ల్ల జిల్లా నోటిఫికేషన్ పరిమితి ఆఫ్ ది పర్ కేంద్రీయ . అర్బన్ ఆర్డర్ 133(1)(సి) వీక్షకుల నోటిఫికేషన్ మంజూరు చేసింది .), చిట్టమనే మంజూరుని కేంద్రీయ అనే వీక్షకుల చ ల నోటిఫికేషన్ కలిగిన సమయం లే మోటిఫికేషన్ అభివృద్ధి కమిటీ .

మా నోడరు కేసు ఉత్తమమైన ముఖ్యమైన వజ్రన ఏమిటో , దీ గువ  
 నోడరును వజ్రనదలకు అనుకూలంగా చూపుతున్న మంజూరుని  
 కోరుకుంటున్నాను అనే వజ్రనదల సరైన అసేది రికార్డు ఉన్నన వివరణ  
 వజ్రనదలకు అనుకూలంగా ఉన్నది . జి.ఐ. నోడరుమూత అంచన వజ్రన  
 వజ్రనదల మరెండు వరి పోషకులు చలకలగా కలు చేతియకుండా  
 భూమిలను ఆధీనం ఉంచుకున్నారని , వరు లక్షణం గారడై కియ ఉన్నారని  
 వదిలి తిరిగి ఉన్నారని నిరంతరం నోకించుకుంటు . ఈవజ్రన సంబంధించి  
 జి.ఐ. మున్సిపల్ వివరణ , వజ్రనదల తమ లక్షణం మంజూరుకి య కలిగి  
 ఉన్ననమని వరు చేసిన వరులకు వరి ముందుకు తోచిన వతులు దశ  
 భూమిలకు సంబంధించి కవి వారినారు . జి.ఐ. నోడరుమూత ఈ  
 నోడరును భీనను , మరెండు గమనించుకుంటు :

"..... వజ్రన కేసు నోడరు వరు ఉన్నన , చేరువలు  
 వగల , వటి దోష ఈ వతులను కేసు భూమి, దశ భూమిల  
 అనుసంధానం చేసి ఉంచుచు ..... ఈ నిరూపణ సంబంధించిన ఈవతులు ,  
 దశ భూమిల సంబంధంలేనివి విస్మయించు " .

ఈవరులను అసేమిగా ఉన్నన . మరెండు ఇది దీని దరియను ,  
 మరెండు వజ్రన సరైన సమధానంగా గవర్నమెంట్ . వజ్రనదల తమవరు  
 ఉన్నన భూమిలకు సంబంధించి ఎలాంటి వతులను అనుసంధానం చేసేయకు మా మంద  
 ఎలాంటి వరులను చేయకు . ఈవరులను జి.ఐ. మున్సిపల్ వరి  
 నోడరును అంగీకరియక తప్పదు .

వజ్రనదల వరు వజ్రన శోధన సమర్పించు గురియ వదిలి  
 అవగపన ఉండ అసే తదువరి వజ్రన , గెరువ జి.ఐ. నోడరుమూత ,  
 సకలమును సమధానం వరి ముందుఉన్నన రసద్దలను A నుండి A-24, వరుకు  
 ఉన్నన విజ్ఞప్తి వజ్రనదల సెసెనల వసులకు సంబంధించిన రసద్దల . కసీ  
 హాకరు వరు కనగినన విషయలు మా మంద దిడి చేయబడదు , మరెండు ఈ  
 వతులను విషయలకు రుజువు లేవ మరెండు అవి కచ్చితంగా  
 మి నురుచుచుంటు . వజ్రనదల 1931కి ముందు వరు వజ్రన శోధన

వరకు చేశరనానిక ఎటవంటి రుజువ లేదు, వడికి దని గురించి తక్కువ పరిజ్ఞానం ఉన్నది. అందువల్ల తిప్పదులు మరియు వారి పోటీకులు శోధించి తీరు చొలిమికులు చలకలు వట నోపాధను చేసుకున్నారని మేము గ్రహించాలి; కనీసం ఇక్కడ మళ్ళీ, ఖచ్చితంగా ఎంతలాగా వారి నోపాధనల ఉన్నాయి కనుగొనబడదు ఈ పరిణామాల వేటికి దిగిన చట్టపరమ మంజూరుకోల్పవడం అనేది వేరైన.

పరిణామాల మరియు నిబంధనల కొరత చట్టపరమ మంజూరుని కోల్పోయిన వేటికి దుబల బలాగ నొధ పడమి. ఒకవేళ సఫలం లేకుంటే శోధించి యేకక వదనోత గణనీయమైన కలుపుట భూమిని తమ నోపాధనల ఉంచుకొని అనుభవించి ఉన్నారని, ఇంకొకటి నోరయ్యుతుంది అటవంటి నోపాధననిక చట్టపరమ మూలనీ ఆపదించుకొని మోగింపుయి, మరియు వనశాల వేరం శోధించి వివరణ దోపరి కెనుగడు సధయ కదు, భూమి పాకకుడైన యజుమి, సూచించిన మంజూరు దోపరి నోపాధను చేసుకొనెను ఒక అంచనాగా జరిగి ఉండవచ్చు అని భవించుకొని. కనీసం అలాంటి చట్టపరమ మంజూరు పోయింది. ఈ వేటికి దు పుతన మరియు నిరంతరనోపాధనని భద్రపరచడం కోసం చేసిన, ఇది సహితకం లోకొకమడక పోవచ్చు, కనీసం అది ఊహించిన చట్టం మరియు నోరయ్యుతుంది కదు, మరియు సకొవచ్చు వనశాల దీనిక విధింపు ఉంటే నోరయ్యుతుంది దనిని లేవనొచ్చు అవసరం. ఉన్నట్లేనప్పటికీ, వచ్చి నమోదు ఉంది మంజూరు చేయాలి భవించు, నోరయ్యుతుంది కొరత భవించు. అలాగే -జనం వయస్ నిమిష (1)లో వచ్చి, జె.కె.టి దని తయారీ ఏదైన చట్టపరమ అటుకం ఉన్నది అనన వేటికి దు కూడా చేయవచ్చు. అందువల్ల, హాచుచిగులు లీనన వేటికి దోపరి పాకకు ద ప చేయడం చేట, అటవంటి మంజూరుగి ధీమాగా ఉండవచ్చు సమర్థుల వేటికి లేకుంటే, అది చేయవచ్చు నోరయ్యుతుంది. అని రజ బేరు సుంద దేవే వయస్ మేని బేపరి మరియు ఇతరులు(2). అలాగే దీనిక ఎటవంటి ఆసకరం ఉండదు



మదీడు లేదా మాల భూమిలను పాలవ లక్షణాలకు మంజూరు వై ఉంచుచున్న నోరుబియ్యం , 1793లోని నిబంధననబోయి 8 లోని నోరుబియ్యం 36 కి విరుద్ధంగా ఉన్నది . ఇది దీనికేసు బయటపెట్టే జమీందారీ మాల భూమిలకు దాని భూమిల లేదా వీటికుదల వోజ్జెత చేశారు . కనీ ఆ అభ్యుదయ వోజ్జెకూలాగా ఉందిమరియు అవి జమీందారీ పరిధిలోని మాల భూమిలకు భాగమని ఆదాయ అంచన వేయబడియిన కనగనబడియి , మరియు ఆ కనగనబడియిన విషయ ద్వారా చట్టపరమ మంజూరు కోల్పోయినది అనే వోజ్జెకుదను ఆసకరం లేదు.

వోజ్జెకుదల తరువ నోరుబియ్యం 1931లో చేసిన పాకకుల రిక్రూటు తనకుదను మద్యంగా దాని భూమిలను వోజ్జెకుదల . వోజ్జెకుదల వోజ్జెకుదల భూమిలను "భోగ దఖిల సోజ్జె నోరుబియ్యం " అని వోజ్జెకుదల , మరియు "అదే లేకుద ఆధీనంలో ఉంచుకొని , అనుభవించు" అని అనుమతించుచుచుచు . వోజ్జెకుదల తన ఏజెంట్లకు ఒకరితో కుమార్తెకు వోజ్జెకుదలను వదిలి ఈ నమీదను దాని చేశారు . నోరుబియ్యం , అరిజెత , అది నోరుబియ్యం అభివృద్ధి , అందువల వోజ్జెకుదల సరిగ్గా తరుదు చేసిన విధంగా ఉంది తీసుకోవాలి . వోజ్జెకుదల వోజ్జెకుదల యొక్క ఖచ్చితమైన అనుకూలాగా ఒక బల్టమైన వోజ్జెకుదలను రిపోయెయి వదిలుచు , ఎందుకంటే ఇది సాధారణ వోజ్జెకుదల వోజ్జెకుదల చేయబడియి మరియు చట్టపరమ మంజూరుని కోల్పోయిన వోజ్జెకుదల కేసుగియినా ఇది సరిపోయిన వదిలుచు . వోజ్జెకుదల పోలమను ఇసెత , "నోరుబియ్యం " అనే పదు అదే రహిత మంజూరు అదేను ఇసెత ? పరిష్కారం అధికరుల పటియడు కేసు పరిష్కార శుభ జారీ చేసిన సాధారణ నియమాల మరియు సూచనలోని రూల్ 37 వోజ్జెకుదల , వోజ్జెకుదల అదే చేయించిన వోజ్జెకుదల ఆధీనంలో అసెత కనగనబడియి "నోరుబియ్యం " గ వోజ్జెకుదల , మరియు లేకోవేత సంద లేదా దోసుకుజల మూలవల అదే రహిత శోజ్జెకుదల నివసించుచు "భోగ దఖిల సోజ్జె " (అనుభవం మరియు నోరుబియ్యం కరణగా ) పదలను జోడియారు . వోజ్జెకుదల నివేదిక (వోజ్జెకుదల ఎటువంటి ఉచిత పనన మంజూరును సమర్పించుకోవలసిందను వరు (పరిష్కార అధికరుల ) సాధారణ



వంశీనీల నిషేధం హాకకు నమీదు చేశారు ". వారతపరవ నీ పేదనీ వ ట  
 రు 37 కలిపి చదువ దోవల 1931లో హాకకుల రికోరు ఆ నీ యతునిక  
 అనుగుణగా తరురు చే యబియిన న్ పేటవతుయి ,మరియ అది అడుమిత  
 మంజురు అసి అరథ క ద , క సీ న్ పధీనలీ ఉనన వ డై వ డైనిక  
 అడు చ్చియదు లే ద. 'నిషేధం ' అస పనుకీ ఎంత బరువ అయిన  
 జే డియవదు .

ఇతర సందర్భాలి హాకకుల రికోరు కొరదు ఈపడెన వ డైదన  
 కేలీయిన , పరివరకున ముయి లఖీలై మంజురు  
 చే యవచు ,చే యవసిన నోరుణ , ఆపదు నుయి తీ నకీబిడన వ డైపన  
 అధిమయచు . మ సె నుయి లేచ కొదు తపమయ మదియ చే యబిడన  
 వనీదు నుయి క బియి హాకకుల రికోరు నమీద్దప చ్చియరుమన  
 మంజురుని కేలీయిన వ డైదనను న్ పేయలీమసి మే మ  
 అభివరయపడతనను

వ డైదల పోదీకులకు అనుకూలగాకేలీయిన చ్చియరుమన  
 మంజురుని ఉపియదలీ ఇతర ఇబెబుదులు కూడ ఉననయి .ద ప అను  
 బరెజు , జమీయలీన మొ జ న లలీ భ గం ఉననయి , మరియ  
 వ డైదల పోదీకులకు అనుకూలగా మంజురు చే యబిడత , అది బరెజు  
 మపలజ లేచ ర్చియ అనునీ దోవల చే యబిడ ఉండలి. క సీ  
 వ డైదల తమ వారతపరవ నీ పేదనీ మపలజ మరియ అను  
 బి రుదులను తి రుకురు . మరియ వ రి అభియనీ వి ఘమనందన ,  
 వ డై చ్చియరుమనవ డైదత మంజురు కేలీయి , ఎమి బి రుదును  
 వ రు తి రుకురు వ రియదు వ నీక తగిరు .

ఇది వ డైదల యి కెక అసిన ఇబెబుదులను తీరెచు . జియ  
 న్ పయమిత వ డైరు , ద ప అను 200 సంవతసల కొరు ర్చియ  
 అనునదు ఉననీ .క బియి , వ డైదల పోదీకులకు అనుకూలగా  
 అనునీ మపలత దోవల మంజురు చే యబిడ ఉండలి. క సీ అలయి  
 వ డైదన చే సీ ముంధ అతు చ్చియరు మంజురు చే యలిగిది అసి

నోరుబిడలి . బలమతు అవసరం లేదు వేరుజనం లేకుంటే మనకు, నోరుబిడలి అడుగు సరైన అని కలలకు సంబంధించి శశేఖర లీజున మంజురు చేయడం, మతుపర్మన సరైన, మనీజర్ యొక్క అధికారలకు అతీతమైనది అనిభవించేటట్లుగా చేపట్టడం . వీటి పరిణామంపై చోటు వరకు శోధించి దే మొకమీని (1) మరియు వేరొకరు దశ సందర్భాల వీసనీయమైనది , శశేఖర లీజు అంత కుడా కద, ఎందుకంటే వేరొకరు చోటియేద లేదు అది రిజర్వ చేయబడినది కని లక్ష్యరేష మంజురున ఏమితు పరిగణించి తీసుకోవడం . అది నో మొదల మహారతి యొక్క అధికారలకు అతీతమైనది , మరియు దాని సంబంధించి కోర్టుయిన చోటు పర్మన మంజురున ఊహించుము . బరెకె వరకువచ్చి (2)లో , ఒక ఈసవల్ దశ వేయబడింది .

రెండో కుడా వీరణమరియు వేరొకరు యొక్క చోటుపర్మన మంజురున కోర్టుయినది . ఈ దశను తీసుకోవడంలో , అబిల , నీ.జి . వారి యొక్క పరిశీలన, మంజురున ఊహించుమని , ఎందుకంటే రోజుకు అలాగే తన వరకు కేసులు హాకకు లేదు మరియు అది చోటు . దీ రోజు కేసుల కమీషన్ వరకు రోజు (1)లో , డి.యి ఆఫ్ బి.రెజిస్ట్రార్ ఆఫీసు కేసులకు ఉపయోగం కోసం ఒకకమీషన్ తనమీ గుంజలలను మంజురు చేసియిన భవిష్యత్తును నోరుబిడలిని కోర్టుపడ , నీ.జి . "వారు మంజురు చేసినట్లుతే ఈ అభిప్రాయం నీ బుధనలీసినీ నీటి విషయాల , అటుమటి మంజురుచోటురంగ చోటు మరియు మంచికద " , మరియు ఆకరణగా , అతను వేరొకరును పోయిన నీరకొరుడు .

మేము కనుగొనన వాస్తవాల వేరొకరు , వేరొకరులకు అనుకూలంగా పేరొకరు చోటుపర్మన మంజురున కోర్టుయినది ఊహించుమని మరియు వదిలి వారి ఆధిపత్యం ఉన్న భూమిల యొక్క నోరుబిడలి మరియు సమస్తమైన అడుగు అంచన వేయడానికి అడుగు మేము అభివృద్ధిపడతామని .

వ ఠిఖదల కే సు గే రువ న్నయ్యువది కూళ పరిషతి యి కెక  
 అభ్యుధ్ధును లే మ్నతు . న్నయ్యువం ఈ వి ధుగ త లిషిది ,పరిషతి  
 చ్చుట్టెసి ఆర్కల 131 వ్ కరు ద పలు గడవలీపగ వే యబ్బుయసి  
 న్నయ్యువయి ,ఎందుకయే రి క్కరు తుది ప్రికరు 16-6-1931న  
 వ్ కరువయిది .మరియ వ్ కెతుం ,అర్దు అంచన వే యానికే సర్నభ  
 ప్రికకును న్నయ్యువం కే సు ద పలు 12 సంవత్సరలీప ద ఖలు  
 చే యబ్బుయి . ఈ న్నయ్యువం నంద అమ్మల చే యానికే అనవతికే సు  
 దర్బువతు వి చురియెన ప్రికర్దు న్నయ్యువర్దు పరిషతి వ్ కెను  
 న్నయ్యువ త్రిప అసి తమముందసాచియలీయి గవసియరు . ఇప్పడ మనముంద  
 వి న్నయ్యువన వ దువ యిటలీ , వ్ కి వ దల ప్రికరులకు అనకూలగ అర్దు  
 రహిత మంజూరు లే నుదన వ రందరూ అకర్దురకలీ , మరియ అర్దు యి కెక  
 బి రుద ముగిసిది ,చ్చుట్టెయి క ల పరిషతి కలీ వ్ కెకువ క లు వ్ కెకూ  
 న్నయ్యువనోత కే నుగరు . క సీ వ్ కెకూల న్నయ్యువనికే సంబుధియెన వ్ కెను  
 సమ్మయి సంబుధియెన అంశం చ్చుట్టెయిదు మరియ న్నయ్యువం యి కెక  
 త్రికపలీ ద సి గురియి చ్చుట్టె లే ద. వ్ కిఖదల లక్ష్మీకే మంజూరుకి య తమ  
 భూమలు కలిగి డ్నయ్యువని న్నయ్యువయి వ్ కెకు ద ప భూమలకు  
 సంబుధియెయిగా చ్చుట్టెయిదు మే మ ఇప్పటికే న్నయ్యువయి . మే మ  
 వ్ కిఖదల 1931కి ముంద వ దికి త లిసి అర్దు -రహిత అనవతి కి య కలిగి  
 డ్నయ్యువని మరియ వ డ్నయ్యువని ఎటమటి రుజువ లే డి కూళ  
 న్నయ్యువయి . గణపయ్యువ , అనికేత క లు వ దు అర్దు  
 చ్చుట్టెయిదు . అది , వ రి వ్ కెకూలనయ్యువని త లియచేయడనిక  
 సయిదు . 1931లీ మ్నయ్యువ వ్ కిఖదల వ్ కిఖక శ్రికన  
 న్నయ్యువయి న్నయ్యువ చ్చుట్టెయిదు మరియ ద పలు అతీది  
 న డికి గడవలీప డ్నయ్యువని . ఈ అభ్యుధ్ధులీ ఎటమటి వ్ కెతుం లే ద,  
 తదనగుణగ తి ర్నయ్యువయిది .

ఫలితంగా , అమ్మల అనవతియబడతయి , జ్రిక న్నయ్యువం మరియ  
 ప్రికర్దు యి కెక డ్నయ్యువ ర్దు చే యబ్బుయి , మరియ జ్రిక మ్నయ్యువ  
 కు సంబుధియెయి ఈ న్నయ్యువయి మరియ ది గువ రి య

నా రాయశుభం లో భారత లో పునరుద్ధారణ చేయండి . జీవిత మును  
యొక్క కేక డిక్టేట్ ఆ నా రాయశుభం లో భారతకు సంబంధించి నీ లోనవుతుంది .

అవ్వోను అనవతియవ్వోను .

---